
議会のしくみ 会議のあらまし

通年議会制
荒川区議会では、平成２６年５月より通年議会
制を実施しています。通年議会制とは、従来「年
４回」となっていた定例会の回数を「年１回」と
し、会期（議会が活動できる一定の期間）を通年
とするものです。
通年議会制を導入し、荒川区では、区長が毎年
５月に定例会を招集し、会期は５月から翌年４月
の概ね１年間となりました。また、これまでの年
４回の定例会に代わる会議（本会議）を６月、９
月、１１月並びに翌年２月に再開することとして
います。
通年議会制を導入したことで、災害等の緊急な
事態が発生した場合や、国の地方税法等の改正に
より区の関係条例の改正が必要な場合にも、いつ
でも議長の判断で会議（本会議）を再開できるよ
うになりました。
本会議
本会議は、全議員が議場に集まり開かれる会議
で、区議会としての意思を決定する重要な会議で
す。区の重要な事柄の決定は、全てこの本会議で
行います。
また、本会議では、議員から区長等執行機関に
対して、区政についての一般質問が行われます。

委員会
委員会には、常任委員会、議会運営委員会及び
特別委員会があります。
常任委員会とは、区の事務の部門別に設置され
ており、その部門に属する事務の調査を行い、本
会議で付託された議案、請願・陳情等を審査しま
す。各常任委員の任期は条例で１年と定められて
います。
議会運営委員会は、議会の運営等に関する事項
を調査するとともに、議会に関する議案、請願・
陳情等を審査します。委員の任期は、条例で１年
と定められています。
特別委員会は、臨時的な事件、特に重要な案件
等を審査するために議会の議決により設置され、
議会の議決により付託された案件を審査し、その
審査が終わるまで存続します。また、区の予算や
決算を審査する場合にも、特別委員会が設置され
ます。
議決
議決とは、区長や議員から提出された議案等を
審議して、区議会の意思を決定することです。議
決は、区議会の最も重要な仕事の一つです。
議会で議決する事項は、法律及び条例で様々定
められており、その代表的なものは、条例の制定
や改廃、予算を定め決算を認定することなどです。

会派構成等の変更 令和４年５月２７日付で変更がありました。

＜会派名称、構成員の変更＞ 「ゆいの会」 清水啓史議員、竹内明浩議員
＜会派の結成＞ 「立憲民主党」久家繁議員

令和４年度定例会・５月緊急会議
○賛成 ×反対 太字は討論のあったことを示す
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区長提出議案（１件）
同 意
第 1 号 荒川区監査委員の選任同意について（斎藤泰紀 議員） ○ ○ × × ○ × ○ ○ ○ × 同意
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